

溫總：中央查劉志軍嚴重違紀



溫家寶日前在國務院第四次廉政工作會議上發表講話。

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報導)國務院總理溫家寶日前指出，過去一年，中央堅決查辦大案要案，嚴肅查處了康日新、李堂堂、許宗衡、張春江等一批重大案件，目前正在調查劉志軍涉嫌嚴重違紀的問題。全年共立案13.96萬件，給予黨紀政紀處分14.6萬人，其中涉嫌犯罪移送司法機關處理的有5,373人。

揭違規資金599億

新華社昨天全文刊發溫家寶3月25日在國務院第四次廉政工作會議上的講話。溫家寶表示，2010年加強了中央重大決策部署貫徹落實情況的監督檢查和資金審計。通過審計，促進上繳財政、減少財政撥款、為國家增收節支2,099億元(人民幣，下同)。對56個中央部門預算執行情況和其他483個單位進行了審計，發現違規資金599.4億元。另外，去年繼續控制和壓縮因公出國出境、公務用車購置及運行、公務接待三項經費支出，在2009年壓縮15.1%的基礎上，2010年又壓縮5.8%，並撤銷各地駐京辦625個。

溫家寶稱，針對當前存在的突出問題，今年將重點抓好三方面工作。首先，治理官員以權謀私和濫職侵權問題，嚴查「一把手」違紀違法案件、着力解決招投標方面的突出問題、依法治理徵地過程中侵害群眾權益問題，深化行政體制改革，推進政府職能轉變和管理創新。

加強官員廉潔自律

其次，加強官員廉潔自律。認真落實官員個人事項報告制度，堅決整治收受禮金問題，加強國企負責人廉潔自律，合理確定國企負責人薪酬。第三是要堅決遏制奢侈浪費和形式主義。繼續嚴控和壓縮行政經費。今年各級政府「三公」支出的預算和決算將向社會公開；嚴控以政府或部門名義舉辦或參與舉辦國際會議，要合理控制舉辦大型綜合性體育賽事的節奏和規模，各申辦城市要充分考慮客觀條件，不要超出自身能力申辦。

12省市調薪酬標準 經濟發展呼喚高質素勞力 最低工資 浙江最高

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報導)今年以來，內地共有12個省區市調整了最低工資標準，其中以東部省份居多(見圖)。從最低工資金額上看，東部沿海的浙江省每月從1,100元(人民幣，下同)調整到1,310元，超過了一直高居榜首的上海，成為目前內地最低工資標準最高的省份，而從漲幅看，西部的重慶市以27.9%，排名第一。

此次調整最低工資標準的12個地區，包括浙江、廣東、上海、天津、北京、江蘇、山東、福建、重慶、寧夏、陝西、山西。其中東部的8個省份都超過千元，浙江取代上海，成為目前中國內地最低工資標準最高的省份，金額為1,310元，廣東以1,300元名列第二，而上海則以1,280元位居第三。北京此次將最低工資標準由960元漲到1,160元，在東部八省市中，與天津並列第四位。和東部相比，中部的山西最低工資金額為980元，緊隨東部之後。在西部地區，寧夏的最低工資標準居首，調整後金額為900元。

12省市最低工資標準調整情況

省/市	調整前	調整後
浙江	1,100元	1,310元
廣東	1,030元	1,300元
上海	1,120元	1,280元
天津	920元	1,160元
北京	960元	1,160元
江蘇	960元	1,140元
山東	920元	1,100元
福建	900元	1,100元
山西	850元	980元
寧夏	710元	900元
重慶	680元	870元
陝西	760元	860元

從漲幅來看，半數地區超過20%。其中，重慶漲幅27.9%，漲幅居此次排名第一，其次為寧夏，26.8%，隨後是廣東(26.2%)、天津(26.1%)。專家表示，東部本身就是內地經濟發達地區，加工與商品出口基地的區位特點，讓這些省份非常需要高質量的勞動力。因此，為了吸引勞動力，增長工資就成了必然。此外，浙江的杭州、寧波等地今年春節以來出現了招工難問題。從具體增幅來看，西部地區的增幅較大，重慶和寧夏居

招工難 半數地區漲幅逾20%

漲幅前兩位，這主要是因為這些地區本身發展相對緩慢，此次大幅度提高最低工資標準，兩步並作一步走，不僅可以留住當地勞動力，更重要的是想依靠充足的勞動力，大力發展生產力，縮短與其他地區經濟上的差距。將加快建立工資增長機制 人力資源與社會保障部部長尹蔚民日前表示，去年全國有30個省市自治區提高了最低工資標準，增幅大約在24%，應該說是比較高的。進入今年，還會有相當多的



今年內地已有12個省區市調整了最低工資標準。圖為今年春節剛過，浙江台州市招工者手舉招工信息招聘工人。

省區市要繼續提高最低工資標準。尹蔚民指出，提高最低工資標準，對於提高勞動者的報酬，特別是企業一線工人的工資，有非常重要的作用。今後將根據經濟的發展、物價的上漲情況、企業勞動生產率的提高等情況，來調整最低工資標準。

將加快建立工資增長機制

另外，還將加快建立正常的職工工資增長機制，這里面最核心最重要的就是建立集體協商制度，通過集體協商確定職工工資的水平，確定職工工資增長的幅度。

賈慶林訪澳 冀深化中澳合作

香港文匯報訊 據中新社5日電 應澳大利亞聯邦政府的邀請，中國全國政協主席賈慶林將於5日晚些時候抵達澳大利亞西部城市珀斯，開始對澳的訪問行程。

中國駐澳大利亞大使陳育明稱，賈慶林主席訪澳是中國領導人今年對澳大利亞進行的一次重要訪問。據悉，賈慶林將會晤布賴斯總督、吉拉德總理以及澳議會負責人，就中澳關係及雙方共同關心的國際和地區問題交換意見，並廣泛接觸澳政界、工商、科技和教育界人士和華僑華人、留學生，以深化兩國合作，推動中澳全面合作關係進一步發展。期間，賈慶林將參觀多家能源、通訊等機構，出席中國企業與澳方大學聯合研發中心揭牌儀式等。



訪京的日本新瀉縣立大學師生表示，要將中日友好帶回日本。圖為他們於八達嶺長城合影。

香港文匯報訊(記者 張昕 北京報導)日本大地震沒有阻斷中日民間交流。18位來自日本新瀉縣立大學的學生結束了首次中國之行，於5日離京回國。臨行前，談及在京的參訪活動，他們表示，親眼看到了中國的巨大發展，也親身感受到了中國人民的热情友好，此行不僅改變了之前對中國的印象，也拉近了與中國大學生之間的距離；返日後，一定要把此行感受傳遞給沒有來華的日本師生。

冀進一步增進文化交流

應中日友好21世紀委員會中方委員、中華文化學院第一副院長葉小文邀請，日本大學生們來到北京，在過去三天裡，他們與中國大學生交流座談，聽取中日關係講座，並參觀了長城等知名景點。葉小文說，雖然這些日本大學生對中國很友好，但是還是不夠了解，因此邀請他們親自來中國看看。

談及此行感受，日本大學生代表團成員石川友紀表示，來之前覺得中國人特別強勢，但是來之後發現絕大部分中國人還是非常熱情和友好的。代表團成員小形純美則感歎：中國變化好大，北京發展也很好，與小時候印象中的老北京區別非常大。她說：「小時候我曾住在釣魚台附近，但是此次之行完全認不得原來的家在哪裡。」

相信最終推動政治交流

此次參訪還特別安排了日本學生與中國學生進行一對一座談，短短1個小時的交流時間，雙方學生便結交了深厚的友誼。中東友幸說：「雖然我們的語言、文化有所不同，但是我們有着同樣的愛好和關注點，這樣可以拉近彼此的距離。」小形純美認為：「若能夠更加良好去推進促進民間層面上的交流，相信最終也能實現在政治層面上更好的交流。」

歐盟盼增與華航天合作

香港文匯報訊 綜合外電報導，歐盟4日宣佈，它希望在空間探索和技術方面改善與中國的合作。但是，有專家認為由於中國航天工業的迅速崛起，它應該被視為歐盟強有力的競爭者。歐盟還表示，它希望發展在衛星導航領域的合作。

中國成世界技術強國 李光耀：20年內不可能

香港文匯報訊 據新華網報導，美國《商業周刊》刊出該周刊記者查利·羅斯對新加坡內閣資政李光耀的專訪。李光耀表示，20年內，中國不可能成為世界技術強國；要成為最強大的國家，需要10年以上時間。李光耀說，他們還需要做出巨大的努力。

美國高中來華招生解財困

香港文匯報訊 據每日郵報報導，美國一些高中由於學術成績遜，不易吸引本地學生入讀。面對招生不足及經費短缺問題，校方紛紛向海外招生，尤其把目標指向家境富裕的中國學生，原因是不少中國學生都希望藉入讀美國高中作為踏腳石，將來較易進入哈佛等名牌大學。

海外生成重要收入來源

肯付出高昂學費的海外留學生，成為美國一些高中的重要收入來源。資料顯示，從美國北部的緬因州，一直到南部的加州，許多公立中學近來紛紛前往國外招收學生，特別是亞洲的中國。來填補由於本國人學人數愈來愈少，導致學校財政收入不斷縮水。

被指涉走私軍品 兩華人美國受審

香港文匯報訊 據BBC中文網報導，美國司法部稱，現年32歲的被告憲宏偉和33歲的李禮，分別被指控合謀違反美國的軍工產品出口管制法。周一(4月4日)在美國弗吉尼亞州的亞歷山大市聯邦法院出庭。

據稱，被控涉嫌走私禁運軍工產品的兩名中國公民在2009年4月和2010年9月期間，曾經通過多方渠道試圖秘密大批購買抗輻射芯片。他們還被指稱試圖通過將大批芯片化整為零，通過小批量、多國郵寄途徑輸送中國以免引發懷疑。

專家指出，抗輻射芯片是航空航天器，特別是各類導彈控制系統中的關鍵零件。

遭匈牙利警拘捕引渡美國

被告憲宏偉和李禮是2010年9月1日飛抵匈牙利試圖接洽並購買某抗輻射芯片時，被匈牙利警方逮捕並在上一星期被引渡到美國的。

根據美國司法部的指控，憲宏偉和李禮分別是某北京航天科技發展有限公司(Beijing Starcreates Space Science and Technology Development Company Ltd.)的正副董事長。他們被指控試圖最終將非法購得的芯片交給中國航天科技集團公司。

美國方面稱，中國航天科技集團公司是國有企業，專職研發和生產戰略和戰術導彈系統和發射裝置。美國和歐洲多數國家自1989年通過了立法，禁止對中國出售國防、航空、航天等多方面的軍工產品。

中國政府方面迄今為止還沒有對此事件做出任何評論。

中國有民間分析人士認為，美國這種第三國誘捕的做法是對中國司法主權和國際引渡法準則的「蔑視和侵犯」。

位於緬因州北部某偏遠城鎮的斯特恩斯高中，是其中一間積極招收中國學生的高中。緬因州人口老化，學生數目萎縮，該校由高峰期的700名學生，降至今年只有200人。

校長史密斯表示，期望下學年能招收最少60位中國學生，學校可以從每個留學生收到1.3萬美元的學費，外加1.1萬美元的食宿費，即每人約支付2.4萬美元(約18.7萬港幣)學費連住宿費，有助解決學校的財困問題。

緬因州3私校負責人親自東來

史密斯去年底更聯同緬因州3所私校的負責人，親赴中國



中國將圓航母夢 正在大連造船廠改建的前蘇聯「瓦良格」號航空母艦，已進入收尾階段，該航母被塗裝成標準的中國海軍淡灰藍色，其大型艦橋(除主動相控陣雷達系統外)已接近完工。4月號的加拿大《漢和防務評論》雜誌認為，改建後的「瓦良格」號航空母艦將在今年進入海上試航階段，這將標志着中國擁有航母——這一歷史時刻的到來。

美國空軍擔憂：網絡戰敗予中國

香港文匯報訊 據新華網5日報導，美國全球郵報網站4月3日發表題為：「美國報告：我們可能在與中國的網絡戰中失敗」的文章。

文章說，據美國空軍公佈的一份研究報告警告說，中國即將能通過網絡襲擊摧毀美軍。切斷美軍通信網，讓衛星失靈，向海軍艦艇發布假命令。

文章說，還有什麼是中國網絡戰士在2020年做不到的？一份發表在美國空軍學術期刊上的報告暗示，中國越來越多從事網絡戰的人員將能做到以上所有這些，並且還要更多。

這份報告的作者是一名前美國國務院信息技術專家，報告假設的場景是中國已吞併台灣，正試圖進入以華人為主的新加坡。美軍前往支援，這時中國網絡戰士在關鍵節點摧毀了美軍的通信系統。最後：新加坡依然保持獨立，但受到震驚的美國沒能介入其中。

報告作者克里斯托弗·布朗克表示，他不是設想一個好萊塢電影《赤色黎明》式的中國入侵，而是提醒說在未來與中國可能發生的衝突中，網絡戰必須考慮在內。